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З метою формування уявлень в учнів

допитливості, спостережливості, бажання приносити користь.
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Урок 1
Тема. Сонце. Чому бувають літо, осінь, зима, весна
Мета: формувати в учнів уявлення про Сонце; розкрити його значен​ня в природі, для людини; розвивати вміння робити узагальнення й виснов​ки; виховувати допитливість, бажання приносити користь.
Обладнання: малюнки до казки (Сонце, дідусь Спектр, брати-промені, Ки​сень, Азот, Озон).
                                         ХІД УРОКУ
I.
Організаційний момент
II.
Актуалізація набутих знань
1.
Відгадування загадки
Удень у небі гуляє,
А ввечері на землю сідає. (Сонце)
2.
Бесіда
· Що ви знаєте про Сонце?

· Що трапилося б, якби раптом зникло Сонце?

 Повідомлення теми уроку
III. Вивчення нового матеріалу
1. Казка про мудрого Спектра і його синів
Учитель виставляє зображення персонажів під час розповіді казки.
Колись дуже-дуже давно жив на Сон​ці мудрий дідусь Спектр. Мав семе​ро дорослих і двоє менших синів. Усі вони були працелюбними, сміливими і міцними. Сумував Спектр.
· Що тебе турбує? — запитали су​сіди.
· Відповів їм старий Спектр:
· Яка користь від моїх синів на роз​печеному, без життя Сонці? Багато молодих жителів Сонця відлітають у невідомі краї, чогось шукають, щось корисне роблять. Чим гірші мої сини? Я чув, що на далекій Землі з'явилися якісь живі створіння, які потребують нашої допомоги. Залишити після себе життя — означає зробити себе безсмертним.
· Сусіди тільки подивились на Спектра і нічого не сказали. Тоді він вирішив розповісти своїм синам про далеку планету і життя на ній. Вислухавши батька, промінці застрибали від радощів.
—
Ми нічого не боїмося. Летимо сьо​годні ж,— відповіли вони.
Летіти слід було вдень, із дуже вели​кою швидкістю.
Перед відльотом ще раз покликав до себе Спектр синів. Стали вони пліч-о-пліч: Червоний, Оранжевий, Жов​тий... (Хто здогадався, як звали реш​ту братів )
Подивився на них батько і сказав:
—
Важкий шлях — перед нами і, можливо, не всі зможуть повернутися додому. Чи готові ви до випробувань?
Брати лише мовчки кивнули голо​вами. Старий батько турбувався за найменших — промені Інфрачерво​ний і Ультрафіолетик. Вони були настільки маленькими, що здавалися невидимими.
· Я б їх зовсім не брав,— сказав Спектр.

· Якщо летимо, то всі разом,— запропонував промінь Червоний.
—Добре, але пильно стежте за Ультрафіолетиком,— попередив батько.
Він знав, що всі Ультрафіолетики, відлітаючи з Сонця, брали з собою смертоносну зброю і тому замість життя несли на інші планети смерть, і самі там гинули. Не відрізнявся від них і найменший синок. Він захопив із собою кілька заряджених ядер і став поруч із братами.
  Спектр ще раз подивився на синів, вони міцно взялися за руки і тієї самої миті перетворилися на малопомітний білий промінь. Він із величезною швидкістю понісся до далекої Землі. Летів промінь по прямій лінії, оскільки інакше сини Спектра не вміли пересуватися.
2.
Бесіда
· Хто жив на Сонці?
· Скільки синів мав Спектр? Назвіть їх.

· Яким був Ультрафіолетик?
3.
Фізкультхвилинка
                                                        Встало вранці ясне сонце,
Зазирнуло у віконце.
Ми до нього потяглися,
За промінчики взялися.
Будем дружно присідати,
Сонечко розвеселяти.
Встали   сіли, встали  сіли,
От уже й розвеселили.
4.
Продовження казки
Родина Спектра, перетворившись на білий промінь, усе більше віддаляла​ся від Сонця. І ось попереду з'явилась блакитна Земля. Родина відразу потрапила до її вітряного кордону. Перед ними — перші земні жителі: Кисень — газ життя і Азот. Вони дуже зраділи цій зустрічі, бо знали, що на Землі вже давно чекають на соняч​них братів.
Але, як ви вже знаєте, Ультрафіолетик не любив життя. Він непомітно відділився від братів і кинув у Кисня смертоносними ядрами. Тіло Кисня запалало білим полум'ям. Ультрафіолетик перелякався і кинувся навтіки. Неподалік знаходився 
прикордонник Озон. (А визнаєте, що роблять прикордонники?) Він поспішив на допомогу Кисневі й спіймав Ультрафіолетика.
—
Цей несе смерть на Землю,— повідомив Озон.
Батько Спектр і брати лише промовчали у відповідь. Вони продовжили свій шлях уже без найменшого брата. Позаду почувся лише його зойк, і він назавжди затих.
V.
 Узагальнення  і систематизація знань.
1.
Бесіда за змістом казки
· Чому батько Спектр із сина​ми вирішили вирушити на Землю? Чому не хотіли брати з собою найменших?

· Із ким зустрілися брати-промені? Хто такий Кисень? А як ви вважаєте, для чого потрібен він на Землі? Кому він потрібен? Що з ним зробив Ультрафіолетик? Чому?

· Хто охороняє Землю від зброї Ультрафіолетика?

2.
Проблемне запитання
Як ви вважаєте, що мали принести брати-промені на Землю з Сонця?
VI.
О якій  порі  року сонце  гріє найбільше?
1.
Загадки
•
Міцно заснули ліси і поля,
Білою ватою вкрита земля. (Взимку)
•
Тане сніжок, квітне лужок,
Пташка співає, день прибуває. (На​весні)
—
Про що ці загадки? А які ще пори року ви знаєте?
2.
Бесіда
· Яка зараз пора року?
· Назвіть ознаки зими.
· Яка пора змінить зиму?
· Яка пора року змінить весну?
· Назвіть ознаки літа.
· Яка пора року змінить літо?
· Як ви гадаєте, чому влітку жарко, а взимку — холодно? Навесні й восени не жарко, не холодно?
3.
Розповідь учителя
—
Це залежить від висоти Сонця. Улітку воно світить звисока, і тому братам-променям легко потрапити на Землю по прямій лінії. Восени щодня Сонце опускається все нижче, і більшість братів-променів про​літають повз Землю.
VII.
Закріплення  вивченого
Розглядання малюнків на сторінках підручника, з'ясування пори року. (Чому так вирішили ?)
VIII.
Підсумок уроку
· Що нового ви дізналися на уроці?
· Чи сподобалась казка? 
· Чи хотіли б ви почути її продовження наступного уроку?
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УРОК 2
Тема.  Якою буває вода. Що може вода?
Мета. Формувати уявлення про воду: її дивовижні властивості, пояснити, чому воду називають мандрівницею, яке значення має вода для живої та неживої природи, виховувати бережливе ставлення до води, спостережливість, мислення.
Хід уроку
I.
Хвилинка спостережень.
· Глянемо, яка погода?

· Подивіться навкруги, що змінилося, скажіть?
II.
Актуалізація опорних знань учнів.
1. Гра «Так — ні». 
(Який вид транспорту не забруднює повітря?). Автомобіль, велосипед, літак, візок, запряжений кіньми, мотоцикл, автобус,

човен.
2. Як виявити забруднення повітря там, де ви живете?
3. Так хочеться вам показати, діти, чарівний світ у крапельці роси.
І наше серденько відкрити для радості і сприйняття краси.
· Ой, що це? 
      Білесенька сніжиночка вродилася з води, 
      легенька, як пушиночка, спустилася сюди. 
      На своїх промінчиках принесла нам завдання. 
      Добре вушка відкривайте і загадки відгадайте.

· Мене просять і чекають, а як йду, то всі тікають. (Дощ)
· Намистиночки нові ніч згубила у траві, 
    вранці со​нечко встало 
    намистинки позбирало. (Роса)
·    Круглий, ніби горох, 
        з хмар торох, торох. 
     Пада — сонцю не рад, 
        кризі й дощику брат. (Град)
· Я падаю на ваші хати, 
      я білий-білий волохатий, 
      я прилипаю вам до ніг і називаюсь просто... (сніг).
· Не дід, а сивий, не спить, 
      а стелиться, вкриває зем​лю й океан 
      і називається ... (туман).
     Само з води і по воді плаває. (Крига)
· Що спільного в цих словах? 
· Так, дощ, лід, сніг, град, туман, пара, роса — це вода. 
· От яка вона, вода.
III.
Повідомлення теми та мети уроку.
· На уроці ми поведемо розмову про воду, ви дізнаєте​ся про її дивовижні властивості, відкриєте таємниці — чому воду називають мандрівницею, хто п'є
 воду, яка во​да шкідлива, а яка лікує, і чи потрібно берегти воду?
IV.
Вивчення нового матеріалу.
1.
Що ж у світі найсильніше? Виявляється вода.
Уявіть, що ми з вами дослідники і нам потрібно роз​повісти про воду. Ось перед вами чиста вода. Коли поди​вимося через склянку з водою один на одного  все вид​но, бо вода прозора. Покуштуємо  без смаку, понюхаємо — без запаху, наллємо в тарілочку  тече, бо не має форми.
2.
Практична робота (в парах).
а)
Опустіть в склянку з водою олівець. Що ви бачите?
б)
А тепер киньте у склянку цукор, в другу — харчовий
барвник, в третю — крейду. Що ви побачили? Скажіть,
які речовини розчиняються у воді, а які ні?
3. Заглянемо до підручника. 
Розгляньте малюнки. Чи доводилося вам бачити, коли в чайнику кипить вода, що виходить з його носика. А що відбудеться з водою в холодильнику? Яку 
воду можна носити в решеті? (Лід)
4. Хвилинка - цікавинка.
—
Цікаво, що сніжинки — це краплинки води, що за​
мерзли і перетворилися на кристалики льоду. Як тільки
їхня температура стає трохи вищою від нуля градусів,
сніжинки тануть і випадають на землю у вигляді дощу.
Хмари складаються з багатьох краплинок води та кристаликів льоду, крихітних та легеньких, здатних плавати в
повітрі.
V. Висновок.
— Тепер ми, як справжні дослідники, можемо повідомити

                                                     ВОДА
                   Розчинник                 Без форми
             Прозора
Без запаху
       Текуча                                              Безбарвна
             Охолоджується           Стискається
VI.
Робота у зошиті.
· Подивіться на завдання, які ви можете зробити са​мостійно 
(1, 2 завдання; 3, 4 завдання — робота в групах).
· Якою буває вода? Що може вода?

VII.
Фізкультхвилинка.
Гра  «Подоляночка».
Вода оживила Подоляночку. Яку воду можна вважати «живою»? Згадайте народні казки, в яких йдеться про «живу» і «мертву» воду. Чистота та смак джерельної води сприяли тому, що народ вірив у те, що «жива» вода зцілювала, повертала до життя, а «мертва» вода забруднена, несе людям хвороби й біди.
VIII.
Закріплення нового матеріалу.
1. Робота з текстом підручника 
«Хто без води не може?».
(Учні розглядають малюнки, роблять висновки, записують в таблицю). Вода потрібна для життя ...
2.
Ерудитами не народжуються, ними стають, читаючи багато книг. «Банк усіляких цікавинок». 
(Повідомлення учнів з різних джерел).
а). Вода - основа життя й здоров'я. Вона є всюди. Навіть у тобі. Не віриш? Перевір, подивившись на розрізаний лимон, або понюхавши цибулю... Що, потекли сльози та слинка? От тобі й вода!
б). Чому потрібна вода? Важко уявити собі, що твоє тіло на 2/3 складається з води. Теж саме стосується біль​шості тварин і рослин. Всі живі істоти на Землі потребу​ють води, для того, щоб жити. Ти зміг би прожити без їжі протягом багатьох тижнів, а без води — всього 3—4 дні. Отже, вода — це життя!
3.
Екологічна хвилинка.

Уявіть, що ви на річці.
(Грамзапис — шум річки. З'являється «Золота Рибка»).
Сподіваюся, що ви відкрили для себе багато нового
і цікавого про воду, але часто чуємо: «Ой біда! Люди, що
це за вода?». Діти, чому так схвильована рибка? Як можна допомогти всім тим, хто живе у воді? (Міркування учнів).
Бережіть водичку, любі діти. Хто байдуже ставиться до неї, той у грудях серденька не має.
4.
Побудова діалогу «Мандрівка краплинки» (на вибір —
зустріч краплинки з дітьми, квітами, деревами, звірятами).
—
Кожна краплина, побувши дощем або снігом, градом
чи росою, проникає в землю, працює там з усіх сил.
Шлях води у природі є безперервним.

5.
Музична фізкультхвилинка.
Пісня дощика
Хмара теплим дощем поїть землю суху. 
2 рази Тук-тук-тук, тук-тук-тук.
             Дощ іде по даху: 
  Вмились квіти усі польові й лугові. 
  2 рази Кап-кап-кап. кап-кап-кап.
Дощ іде по траві: 
Буде лан в колосках, 
буде гречка в меду. 
2 рази 
Буль - буль-буль, буль-буль-буль.
             Озеречко в саду. 
 Хмара русу косу розпустила й пішла І
 веселку-красу замість стрічки вплела.
 Тук-тук-тук, кап-кап-кап, 
 Буль-буль-буль, заплела.
· Підставимо обличчя золотим крапелькам дощу, уявимо, як це приємно, пострибаємо по калюжах.

· Згадаємо народні свята, пов'язані з водою.
IX.
Підсумок уроку.
—
Що цікавого ви дізналися на уроці?
· Звідки приходить вода у ваш дім?

Гра «Добери  риму»
Течуть річки у майбуття, а в них вода  саме ... (життя). 
Бо без води не можна жити і нею треба ... (дорожити).
 Розчистіть річку, джерело, щоб все сміялось і ... (жило). 
Тож хай біжить, у добрий час, хай напуває здоров'ям ...(нас).
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Урок 3

 Тема. ПОВІТРЯ
Мета. Дати учням відомості про повітря, шляхом прове​дення дослідів та ігор, переконати, що навколо нас є повітря, познайомити з його властивостями, розвивати вміння аналізувати природні явища, спостережливість, ви​ховувати бережливе ставлення до повітря, яке оточує нас.
Обладнання. Склянки з водою, кульки, таблиці, малюнок повітряної кулі, «Тематичний словник школяра», «Дитяча енциклопедія».
Хід уроку
I.
Хвилинка спостережень.
· Погляньте на запис (14. 02), що цікавого ви можете сказати. Який це місяць? Які прислів'я ви знаєте про місяць лютий?

· Пропоную вам послухати прогноз погоди від чергового синоптика.

(Повідомлення учня).
II.
Актуалізація опорних знань учнів.
—
Сьогодні ми вирушимо з вами в подорож на
повітряній кулі.
—
А чи знаєте ви, що найпершими пасажирами такої
кулі були півень, качка і вівця. їхній восьмихвилинний
політ здійснився над Парижем понад 200 років тому. Такі
кулі наповнюють газом, який легший за повітря, тому вони можуть літати.
Уявимо, що ми зайшли на борт такої кулі, відриваємося від землі. Що ми відчуваємо? Як вітерець сильнішає, а куля піднімається вище. Ви стаєте схожі на маленькі повітряні кульки і вітерець, граючись з вами, лоскоче но​сики, розвіває волосся. Ви вдихаєте в себе чисте повітря. А чи бачите ви його? Чи зможете його впіймати руками? Чому? Повітря невидиме, прозоре, без кольору, тому ви й не бачите вітру. Але відчуваєте його на своєму обличчі і 
можете бачити, як вітер гне додолу дерева, травичку. Вітерець стихає, повітряна куля легенько опускається на землю, ми знову в класі,
III. Повідомлення теми та завдань уроку.
IV.
Вивчення нового матеріалу.
· Як же переконатися, що навколо нас є повітря? Хоча ми й не помічаємо цього, але повітря навколо нас важке і тисне на нас. Його не можна побачити, але можна відчути, коли різко змахнути рукою, нахилитися, побіга​ти. (Виконання дій учнями).
· Взявши в руки зошит, помахайте ним. Що ви відчули? Так, повітря навколо нас.
· А зараз надуємо повітряну кульку і відпустимо. Що ви почули? Отже, в ній було повітря. Коли ще можна по​чути такі звуки? (Накачування шин, гумового човна, м'яча). Повітря є в усіх порожнистих предметах на землі.

· Як ви думаєте, яка кулька важча: більше чи менше надута? Чому? Так, більша, тому, що в ній більше повітря.

· Чому нам потрібне повітря? Для того, щоб жити, всім живим істотам на Землі необхідно вдихати кисень, що міститься в повітрі вам це теж потрібно. Дихаючи, ви втягуєте повітря у своє тіло. В легенях з повітря виділяється кисень і потрапляє в кров, яка розносить його по всьому організму, а використане повітря ви видихаєте. Переконаємося в цьому на досліді. Опустіть соломинки в воду і подуйте. З соломинки виходять бульбашки.

Гра «Дмухни на кульбабку». Загадка.
Без рук, без ніг, а ворота відчиняє. (вітер) 
Так, вітер, житель країни Таємниць, 
Повітряного океану, 
який запросить вас на фізкультхвилинку.
V.
 Фізкультхвилинка.
Віє вітер нам в лице.

          Захиталось деревце. 
           Вітерець все тихше-тихше.
 Деревце все нижче-нижче.
VI.
Робота з підручником.
1. Опрацювання статті «Повітря».
2. Розгляньте малюнки і скажіть, де працює Невидимко?
3.
Погляньте на склянку з водою. Чи бачите на її стінках невеликі бульбашки? Здогадалися, що це? А хто дихає повітрям у воді?
Кинувши грудочку землі у воду, переконаємося, що повітря є й у землі. А кому потрібне повітря у грунті? Так само можна встановити, що повітря є у глині, цукрі, ... . Отже, повітря має такі властивості:
VII.
Закріплення нового матеріалу.
1. Чому ж дме вітер? (Міркування учнів). Вітер дме тому, що повітря рухається, коли тепле. Тоді воно стає легким і піднімається вгору. Давайте покладемо пір'їнку на батарею опалення. Що ви бачите?
2. Робота в зошиті.
—
Відгадайте загадку -
Рукавом махнув — дерево зігнув.
Подумайте, чи вміє вітер працювати?
—
Розгляньте малюнки в зошиті, зафарбуйте кружечки, де корисна, а де шкідлива робота вітру?
—
Як використовують силу вітру люди? Розгляньте ілюстрації.
3.
Екологічна хвилинка.
· Згадайте, як були ви в лісі, біля річки. Чи помічали, що там дихається легше? Чому так? (Міркування учнів).
· А як дихається після дощу?
· Що ж потрібно робити для того, щоб дихати було легше

—
Люди повинні дбати про чистоту повітряного океану, тому що забруднене повітря  велика загроза для  всього живого.

4.
Розгляньте малюнки в зошиті і доповніть речення.
Повітря забруднюють ...
Очищають повітря ...
5.
Пропонували такі питання:
· Ким і чим забруднюється повітря?

· Які ви знаєте випадки забруднення його?

· Як боротися із забрудненим повітрям?

· Давайте разом дамо відповідь на ці питання.
VIII. Підсумок уроку.
· Що сподобалося вам на уроці?

· Чи зрозуміли ви, що таке повітря і для чого воно потрібне?
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    Тема.  ҐРУНТ

Мета. Ознайомити дітей з поняттям ґрунт, провести досліди на визначення вмісту у ґрунті води, повітря, поживних речовин, розкрити значення його для природи та людей і з'ясувати необхідність охорони ґрунтів, виховання любові до рідної землі.
Обладнання. Ґрунт, склянки, пісок, глина, вода, таблиця, ребус.
                                               Хід уроку
I.
Хвилинка спостережень.
· Погляньте у вікно, чи є сьогодні вітер?

· Яке небо?
· Чи були опади, коли ви йшли у школу?

· А що ви знаєте про сонце?

II.
Актуалізація опорних знань учнів.
1.
Згадаємо віршик.
Україна — рідний край!
Поле. Річка.
Синій гай.
Любо стежкою іти.
Тут живемо я і ти.
· Як ви думаєте, чому так любо іти такою стежкою? (Відповіді учнів).
· Згадайте, як стежка привела нас на поле.
2.
Розгадайте ребус, і ви дізнаєтеся, що потрібно для
життя рослин і тварин.
· Під час екскурсії, що ви побачили у грудочці землі?

· А якого кольору була ця грудочка?

3.
Повідомлення теми та завдань уроку.
· То що ж таке грунт? (Міркування учнів).
· Заглянемо до словника: 
 «Грунт — це верхній шар землі, на якому ростуть рослини і де живуть різні живі організми».

· Сьогодні будемо з вами дослідниками і спробуємо з'ясувати, що є у фунті, чому це на городі, в полі, в саду все росте і чи може вирости дерево на асфальті?
 III.
Вивчення нового матеріалу.
1. Пояснення вчителя.
—
З давніх-давен люди, які обробляли землю, бачили,
що фунти наші родючі, на них можна вирощувати високі
врожаї різних культур.
Ґрунт — це дуже складний організм, який постійно утворюється і змінюється. Спостерігаючи за ним, можна помітити, що він не завжди однаковий.
· А зараз візьмемо грудочку землі і спробуємо дізнатися багато нового про грунт.
2. Практична робота.
а). У нас на партах є склянки з водою. Вкиньте грудочку землі у воду. Що ви помітили? Так, бульбашки, які піднімалися вгору є повітрям, що було у грунті.

б). Поспостерігайте, я нагріваю грудочку землі. Зверху тримаю скельце. Уважно дивіться на нього. Що ви бачите? Правильно  в ґрунті є вода.
в). А якщо уважно подивитися на нього, то, що ви скажете про колір? Саме колір залежить від кількості в грунті перегною  решток рослин і тварин, що відмерли. Чим більше в грунті перегною, тим він родючіший. Називають його чорноземом. (Розгляд таблиці).
Ще колір фунту залежить від кількості в ньому піску та глини. Якщо більше в фунті піску, то такі фунти легко пропускають воду і швидко висихають. А якщо більше глини, то вони повільно пропускають воду, висихаючи, вкриваються кіркою і погано пропускають повітря.
IV.
Фізкультхвилинка.
V.
 Закріплення  нового матеріалу.
1.
Робота в зошиті.
а)
Гра «Продовжи речення».
· У грунті є: вода, ...

· Верхній шар землі, в якому ростуть ... і живуть ... називається ... .

б)
Прочитаємо текст з малюнками, продовжіть розповідь далі (в парах).
2.
Уявіть собі, що у вас є чарівні окуляри: одягнув їх —
і все, на що ви дивитеся, стає прозорим. Поглянемо на
землю. Розкажіть, що ви бачите?
—
Подумайте, для кого земля є домівкою?
3.
Розгляньте малюнки у підручнику (ст. 20) та зошиті
і назвіть тварин, які живуть у фунті, зробіть висновок.
—
У ґрунті живуть: ...
4.
Відгадування загадок.
а)
Під землею риє хід сліпий та спритний чорний ...(кріт).
б)
Хвостик, як ниточка, сама, як калиточка, а очі, як
насінинки. (Миша)
5.
Хвилинка-цікавинка.
· Чи знаєте ви, хто робить фунт пухким і родючим?

· Охоронцем грунту є дощовий черв'як. За рік він пе​реносить велику кількість ґрунту в нірку, розпушуючи його. Цікаво, що ось на такій ділянці (вчитель показує площу 1м') живуть 80 дощових черв'яків та 200 різних жуків.

Але у фунту є і вороги. Ними можуть бути вітер, вода, тому люди насаджують дерева, які затримують вітер, запобігають утворенню ярів, роблять все для того, щоб фунти були родючими.
VI.
Опрацювання статті підручника «Грунт».
Відповіді на питання:
· У що треба кинути зернятко, щоб з нього виросла рослина.
А чи може вирости дерево на асфальті? Вам стане смішно. Справді, щоб виросло деревце, потрібна родюча земля.

· Намалюйте, що росте на городі, а що в саду?

VII.
Екологічна хвилинка.
· Відгадайте, що найбагатше? (Земля)
· В народі кажуть:  
«Земля-трудівниця, аж парує та лю​дям хліб готує,

  Земля наша мати, всіх годує. 

  Земля турботу любить».
· Поясніть, чому потрібно про землю турбуватися. Наведіть приклади із життя, коли ви бачили випадки забруднення землі.

—
Що б ви хотіли зробити для збереження землі?
   (Міркування дітей).
VIII. Підсумок уроку.

Зупиніться — останній є шанс,
              Схаменіться — благаємо вас.
   Все задумано мудро в природі — 

   Жити всьому у мирі та згоді.
       
     Зупиніться — останній є шанс

             Ця планета — не тільки для нас.

             Люди, будьмо ж людьми.

            Збережемо її назавжди

